开学总动员

东南西北新生,共话烟台生活

青海小伙刚来要倒时差,三个东北姑娘恰巧一个宿舍

本报记者 李楠楠 林宏岩 见习记者 阳佳

爱上了同一片海,四面 八方的学生们在鲁东大学校 园里成了一道别样的风景。 不同地域不同风俗的同学凑 在一起,必然有不一样的好 玩事发生。报到当天,记者采 访了多位来自祖国东南西北 四个不同地方的新生,听听 他们初来烟台的心声和打算

青海贾伟>> 带来家乡特产 分给舍友吃



贾伟(右)给同学吃特产"花 花"。本报记者 韩逸 摄

"吃点我们家乡的特产'花 花'吧,这个只有每年过年的时 候才做,然后吃一年。"9月1日午 饭时间,大一新生贾伟正忙着和 舍友分享家乡特产。他还拿出手 机里的照片,向同学们介绍,做 "花花"的菜籽油。

"我们那边高低起伏,都是山 地和草原,不像这边这么平坦。' 谈到来烟台的初印象, 贾伟告诉 记者,在他眼中,烟台真是"一马 平川",平得让他很不适应。

"我们先从青海坐火车到济 南,然后再从济南到烟台,一共 30多个小时,需要调整一下时 差。"在济南时,贾伟坐出租车, 一个司机听说他要到烟台上学, 说他真是有福,烟台出美女。"来 了之后发现,师姐们果然都是美 女。"贾伟笑着说。



-说家乡事儿,三位东北姑娘就笑个不停。 本报记者 韩逸

浙江张响娜>>烟台和浙江一样宜居

"烟台有大海,而且天气很凉 爽,比我想象中要大得多。"鲁东大 学大一新生张响娜谈到对烟台的 初印象,觉得烟台比她想象中要大 得多

从浙江金华到烟台,张响娜

花了一天一夜,她最大的期望就 是有一天金华到烟台也能通上动 车。"饮食习惯和我们差别还是很 大的,我们那里都吃米饭,这里吃 的都是面食,米饭好像也赶不上

我们那里的好吃。

之所以选择鲁东大学,张响 娜觉得是一种"缘分"。"我看上学 校,学校也看上了我,我就来了。 为了当一名老师,张响娜专门选 择了师范类专业,而最重要的是, 张响娜想体验一下省外的文化, 所以她选择了烟台。"我将来还是 要回去的,我觉得还是离家近 好。"尽管如此,张响娜还是喜欢 上了烟台,"浙江宜居,很多人外 出生活都不适应。但是我来到烟 台,感觉跟我们那里差不多。

海南李乙凡>>期盼雪花飘到海面的场景

李乙凡是鲁东大学中文系新 生,来自海南省陵水县。两天前, 她在网上的老乡群约好同伴,一 同从三亚飞到了烟台,开始了大

李乙凡从小在陵水县长大, 这是第一次出远门。因为从小生 活在海边,李乙凡坦承自己对海 有着特殊感情。但是身上的闯劲 儿,又让自己特别想走出海南 岛,到一个遥远的地方上大学。

谈及对烟台的印象,李乙凡 赞不绝口。"烟台气候适宜,冬天 会下雪,让我很是向往!雪花飘

在海面上的情景, 听起来就很 美。"

初来乍到,李乙凡坦承自己 还在努力适应。刚开学白天比较 忙,晚上李乙凡会给家里打电话。 刚来时特别想家。不过目前为止, 李乙凡对烟台生活感觉很不错。

"这里的人很热情,而且我也不挑 食,饮食上没什么问题。"接下来, 李乙凡打算找一位学姐,了解大 学考证、考研等相关问题,然后再 对未来四年做出全面规划。"我希 望在大学里学会独立生活,充实

东三省 邵美娜 赵美惠 李正宏>>三个东北姑娘凑到一个宿舍

9月1日上午10点,记者还没 到宿舍门口,马克思主义学院的 女生宿舍就传来阵阵爽朗笑声。 黑龙江的邵美娜、吉林的赵美惠、 辽宁的李正宏,不仅在一个学院, 还被分在了一个宿舍。可把这三 个姑娘高兴坏了,操着一口东北 口音聊起来。

"刚开始只有我跟李正宏来 了,觉得能有个老乡真是好极了, 昨天赵美惠来了之后把我们三个 乐疯了!"邵美娜最先来到学校, 遇到李正宏后就开心到不行,没 想到又来了赵美惠。三个东北女 人凑在一起"唠嗑",一点也没有 了想家的感觉。

"我觉得烟台人比东北人还 热情,到了车上有人看着我背着 包,一个小孩竟然站起来让座给 我。"赵美惠是个典型东北女孩, 虽然只来到烟台一天,但是讲起 在烟台的经历还是觉得特别温

"鲁大在东北非常出名,学风

好,我们也希望大学四年能过得 有意义。"赵美惠和邵美娜的第一 志愿都是思想政治教育,之所以 选择这么冷门的专业,赵美惠有 着自己的想法,"就是想考公务 员,这个专业相对比较有优势。 尽管离家远,但赵美惠还是有将 来留在烟台的想法。

大骗局易躲,小骗局难防

不少大学生入学时都有过受骗经历

本报见习记者 吴江涛

近日,记者走访了烟大、 鲁大等驻烟高校,发现很多 人在入学时经历过大大小小 的骗局,甚至大二大三的学 生也会被骗。"下了火车,步 步惊心,到了宿舍之后也得 慎之又慎。"一位大学生感慨 道。大学新生该如何防骗,记 者总结了几个案例,大家不 妨学上几招。

"好心"学长帮忙 你得多留个心

大学新生被骗的招式五花八 门。下了火车之后,会有人假冒学 校迎新工作人员,还会有"热心的 学长学姐"主动帮忙。进校之后, 更有不少人打着学校的名义推销 商品、利用同情心借钱,这时候你 就得多留个心眼。

中国农业大学大三女生小张 说,刚入学时曾有一位"学姐"进 到宿舍,宣称是免费讲一下保养、 美容等知识,"她看着特别和气,

我们一听免费,觉得还不错,然后 宿舍几个人就坐下来听。"小张 说,"学姐"很善谈,一直跟宿舍里 的姐妹套近乎,不光聊美容,大学 的学习生活恋爱等也聊了很多, 最后"学姐"向宿舍里的人推荐化 妆品,"我们不想买,但都不好意 思拒绝。

高利润觅代理 背后定有猫腻

中国农业大学小孙告诉记 者,大一入学时有人进宿舍推销 文具,说是找文具代理,一根笔芯

批发的价格是两毛钱,卖价是五 毛或一块,在宿舍倒手卖能赚很 多。结果有一位同学就上当了,花 了一千多块钱批发了很多盒,宣 称的每盒1000多根笔芯,结果打 开一看,只有一百来根。更严重的 是,批发的笔芯不好用,根本卖不 出去,最后只能扔掉。

遇到便宜货别忙着动心

烟台大学小张有天晚上在宿 舍看书,有人上门推销"耐克"鞋, 价格很低,市场上四五百的鞋一 百元就可以买到。推销者说自己 的鞋是通过特殊渠道得来的,不 用交税,所以比市场上便宜。"做 得特别像真的。"小张买了一双篮 球鞋,结果不到一个月,鞋就烂得 不能穿了。"还不如几十块钱一双 的鞋耐穿。"

中国农业大学小孙说,以前有 人拦住自己,称钱包丢了,要借10块 钱回家。要了手机号,信誓旦旦地说 第二天归还,结果借钱的人从此就 不见了。"那人特别诚恳,而且很急 切,我信以为真,还给了他20块钱。' 不少同学都提到过自己曾经被人 利用同情心"借"过钱,理由无外乎 钱包被偷、没钱回家等等。

老师建议

发现上当受骗 要及时报案

烟台大学公安处赵处长介 绍,新生入学期间,学生工作处会 为每名新生发放安全教育手册, 在入学教育上,学院专门安排安 全教育辅导员为新生讲解防诈 骗、防推销等安全常识,新生一定 要引起重视。

烟台大学环境与材料学院辅 导员秦校梅说,对于陌生人,新生 不可随意轻信和盲目随从,对于过 度夸自己或是过于热情地希望帮 助解决困难的人,更要特别注意。

入学后树立正确的消费观, 合理规划自己的生活费,抵制二 手货诱惑或低价诱惑。在选购产 品时不能单纯只追求产品的低价 而忽视质量,拒绝三无产品。还应 避免信用卡陷阱,避免轻易开户

后,造成信用问题,给以后的工作 生活带来不必要的麻烦。

一旦发现自己上当受骗,积 极向学校保卫处和公安机关等提 供诈骗嫌疑人的体貌特征等线 索,追缴被骗财物。